

Liberecký kraj se opět zapojuje do kampaně Česko svítí modře



31. 03. 2025 14:05

Ke každoroční celorepublikové osvětové kampani Česko svítí modře, která odstartuje 2. dubna u příležitosti Světového dne porozumění autismu, se již podesáté letos zapojí Liberecký kraj. Po celé republice se v onen den rozsvítí desítky budov a památek modrou barvou, jež značí komunikaci a porozumění. Na budově Krajského úřadu Libereckého kraje bude modré logo zářit do 9. dubna.

„Kampaň vítáme, protože představuje jeden ze symbolických způsobů, jak vyjádřit podporu lidem žijícím s autismem v České republice. Tito lidé dokážou žít s adekvátní podporou plnohodnotný život a obohatit společnost svým jedinečným, originálním vnímáním světa,“ uvedl hejtmán Martin Půta.

„Problematika autistického spektra je stále pro část veřejnosti tabu, a vnímám proto jako naši povinnost zvyšovat povědomí a šířit osvětu. Je důležité, že se k této kampani pro zvýšení povědomí o autismu připojil právě krajský úřad, který má na starosti financování sociálních služeb v regionu – tedy konkrétní pomoc autistům a jejich rodinám,“ řekla krajská radní pro resort sociálních věcí Anna Provazníková.

V Libereckém kraji se do kampaně tradičně zapojí veřejné instituce a jiné organizace, které nasvítí své budovy modře nebo uspořádají tematické akce, případně svou podporu vyjádří modrým prvkem oblečení.

Napříč regionem se uskuteční besedy, workshopy a informační kampaně, které přiblíží problematiku autismu. Zapojí se školy, neziskové organizace i odborníci na autismus, kteří pomáhají šířit osvětu o tomto tématu. Jednou z organizací, která ke kampani v Libereckém kraji již tradičně patří, je liberecké Centrum LIRA, které v minulosti podpořil dílem výtěžku ze svého benefičního plesu právě hejtmán Martin Půta. V úterý 2. dubna pořádá centrum Modrý den.

Centrum LIRA poskytuje službu rané péče rodinám dětí se zdravotním postižením nebo ohrožením vývoje v různých oblastech od narození do nejvýše 7 let věku dítěte. Poskytuje také sociálně aktivizační službu pro rodiny dětí s poruchou autistického spektra z Libereckého kraje od raného věku do dovršení 15 let.

Autismus je celoživotní handicap. Žijí s ním až tři procenta světové populace, v České republice jde přibližně o tři sta tisíc obyvatel. S některou z forem autismu se narodí každé třicáté dítě. K šíření osvěty může přispět kdokoliv – stačí se 2. dubna obléknout do modré, sdílet informace na sociálních sítích s hashtagem #ČeskoSvítíModře nebo se zúčastnit některé z osvětových akcí v kraji. Více informací o kampani se nachází na webových stránkách www.nadejeproautismus.cz.